



ЖИЗНЬ — ОТЕЧЕСТВУ! ЧЕСТЬ НИКОМУ!

КАДЕТКА



№7
март 2018 г.

Газета Государственного бюджетного общеобразовательного учреждения кадетская школа – интернат «Туапсинский морской кадетский корпус» Краснодарский край, Туапсинский район, г. Туапсе, ул. Б. Хмельницкого 85

Все может родная земля: и напоить из своих светлых родников, и накормить своим хлебом, и удивить красотой цветущих садов, вот одного она только не может – защитить себя, и сделать это должен тот, кто пьет ее воду, ест ее хлеб и любуется ее красотой. А.В. Суворов

Ради этой встречи с тобой...

Начало весны трудно представить без праздника, посвященного всем женщинам мира - 8 Марта. Его история многими из нас уже забыта. Теперь этот праздник символизирует уважение, любовь, нежность ко всем представительницам прекрасного пола на планете: мамам, бабушкам, сестрам, женам, дочерям, подругам.

6 марта в актовом зале кадетского корпуса в торжественной обстановке чествовали прекрасную половину работников и учащихся школы.



Перед началом концертной программы с поздравительным словом выступил директор Ступаков Станислав Олегович. В конце выступления всем женщинам и девочкам подарили цветы.

Для них в этот день звучали песни, музыкальные произведения, исполняли танцы, и юмористические номера.



СОЛДАТ ТРЕХ ИМПЕРАТОРОВ

1 марта 2018 г. кадеты I роты, воспитатель 11 «А» класса Пивченков В.Г., воспитатель 9 «А» класса Морозенко Г.Л., воспитатель 9 «Б» Морозенко Э.С., в рамках военно-патриотического воспитания; с целью развития чувства гордости за свой народ и сопричастности к великой истории нашей страны, провели информирование.



Перед кадетами выступил кадет 11 «А» вице старшина 2 статьи Калайджян Феликс, который подготовил доклад с презентацией. Он рассказал о солдате Кочеткове Василии, Николаевиче, служившем при императорах России: Александре I, Николае I, Александре II, о его нелегком героическом пути и его боевых заслугах перед Отечеством.



5 марта в расположении III роты, в комнате отдыха, состоялся просмотр презентации с дальнейшим обсуждением о Василии Николаевиче Кочеткове.

В ходе презентации было рассказано о биографии русского солдата, о его нелегкой жизни на военной службе, о тяготах и лишениях во время войн. О том, в чем заключался жизненный принцип Василия Николаевича: «Не ради чинов и наград служим, а ради спокойствия Отечества». О том, где и как закончил свою службу Василий Николаевич.

О бесконечно длинном ряде подвигов, которые представляет собою служба этого доблестного воина, служившего в 12 войсковых частях трех родов войск (пехоты, кавалерии и артиллерии), участвовавшего в десяти кампаниях и получившего шесть ран. Смерть настигла Василия Николаевича Кочеткова внезапно 30 мая 1892 года, когда он, окончательно решив отправиться на покой, следовал к себе на родину в Симбирскую губернию. Было ему на тот момент 107 лет, из которых, если считать от 1811 года, 81 год он провел на службе.

До недавнего времени о Кочеткове в Ульяновской области было ничего не известно. Но его имя всплыло в одной из исторических публикаций, посвященных юбилею 1812 года. Информация о выдающемся земляке добралась из публикации до губернатора, и тот загорелся желанием увековечить простого солдата, больше чем полжизни отдавшего службе Родине.



Известна гравюра с изображением Кочеткова.



КРЫМ И РОССИЯ - ОБЩАЯ СУДЬБА

19 марта в ГБОУ КШИ «Туапсинский кадетский корпус» прошло торжественное построение, посвященное подписанию договора о включении Крыма и Севастополя в состав РФ.

Кризис украинской власти в феврале 2014 года привел Крым к необходимости определить свою дальнейшую судьбу. Защищая свои ценности, культуру, быт и безопасность жители Крыма объявили о желании провести референдум, на котором определить волю большинства граждан полуострова: остаться под властью Украины или присоединиться к России. Крыма проголосовало за объединение с Россией. 21 марта был одобрен и подписан закон, по которому официально состоялось присоединение к России Крыма и Севастополя.



Перед кадетами выступил директор кадетского корпуса капитан I ранга Ступаков С.О., который рассказал об истории Крыма и его передачи в 1954 году в состав Украинской ССР.

Далее с хроникой событий, как Крым вошел в состав России, выступил кадет 10 «А» класса Гладышев Степан.



Построение закончилось на торжественной ноте, - учащимся корпуса были вручены грамоты и дипломы городского конкурса поэтического мастерства «Творческий микрофон».

История Крыма

История Крыма очень интересна и овеяна веками. Греческие поселения в Крыму начали появляться во второй половине VII века до н.э. и к середине VI века до н.э. греки освоили все побережье. Первым был Пантикалей (Феодосия), основанный на восточном побережье выходцами из древнегреческого города Милета – крупного торгового центра на побережье Малой Азии.

Во второй половине IV века на территорию Крыма ворвались гунны, представляющие собой сильный союз племенного типа, сложившийся в степях и пустынях Центральной Азии. Они прошли по степному Крыму, сметая на своем пути оставшиеся поселения скифов и сарматов, а после длительной борьбы, под их ударами погибло и Боспорское царство. Греческие поселения гунны превратились в груды развалин, и жизнь в них прекратилась.

В 1475 г. на Крымский полуостров вторглись войска султанской Турции. Они захватили и разорили Крымское ханство, и Крым оказался под властью Турции (Османской империи). Османское господство в Крыму закончилось после русско-турецкой войны 1768-1774 годов. Крым вошел в состав России при Екатерине Великой в 1783 году. На полуострове воевал Суворов, Кутузов в одном из сражений потерял здесь глаз.

В 1783 году после русско-турецкой войны (1768-1774 гг.) Крым был присоединен к Российской империи. Это способствовало укреплению России, ее южных границ обеспечивало безопасность транспортных путей на Черном море.

В 1854-1855 гг. в Крыму разыгрались главные события Восточной войны (1853-1856), более известной под названием Крымской. 349 дней продолжалась оборона города Севастополя под командованием вице-адмиралов В.А. Корнилова и П.С. Нахимова. Война разрушила город до основания, но и прославила его на весь мир.

19 февраля 1954 года вышел указ о передаче Крымской области Украине. Сегодня многие считают, что Хрущев от имени России сделал Украине царский подарок.

16 марта 2014 года в результате проведенного референдума, на котором подавляющее большинство населения Республики Крым проголосовало за присоединение к России, был подписан Указ Президента РФ В.В. Путина "О признании Республики Крым". История Крыма продолжается. Впереди жизнь целых поколений. И именно нам предстоит сделать эту землю процветающей и мирной.

Моя жизнь – моя ответственность

В марте воспитатель 21 учебной группы (8 «А» класс) Микитенко Н.В. провела ряд профилактических мероприятий.

20 марта состоялся классный час, на котором педагог познакомила ребят с различными привычками, объяснила их влияние на организм человека и его дальнейшую судьбу. Предложила кадетам анкетирование на тему: «Ваши привычки, плохие и хорошие».

Привычка – это повторяющееся действие, часто неосознанно, имеющее свою причину и выполняющее определенную роль. Каждый человек имеет большое количество привычек, как вредных, так и полезных. Полезные привычки помогают нам почувствовать себя собранным, организованным, готовым к преодолению трудностей. К сожалению, у людей – и у взрослых, и у детей – сами собой возникают не только полезные, но и вредные привычки. Вредные привычки – это наши коварные враги, они отравляют нам жизнь, наносят огромный вред нашему здоровью. В условиях массового распространения вредных привычек среди детей и подростков в России создалась реальная угроза здоровью будущего поколения.

Актуальность темы заключается в том, что в настоящее время здоровье большого количества людей страдает от наличия вредных привычек. Они не рождаются сами по себе; в большинстве случаев они возникают от подражания другим, социальной неопределенности, психической и эмоциональной неуравновешенности. Вредные привычки – это угроза здоровью.

По окончании мероприятия ребята посмотрели видеоролик: «Я выбираю, нас выбирают».

21 марта состоялась беседа-диалог: «Чтобы не случилось беды. Безопасность на улице и дома».

Цель данного мероприятия: систематизировать знания учащихся о правилах безопасного поведения и способах выхода из опасных ситуаций, способствовать формированию у учащихся осознанной потребности в сохранении своего здоровья, развивать умение анализировать возможные опасные жизненные ситуации и способность принимать правильное решение.

Воспитатель рассказала кадетам о том, что каждый человек хочет, чтобы, его права никто не нарушал, и чувствовать себя в безопасности.

«Нам хочется верить, что большинство людей в мире, в нашей стране, в нашем городе – добропорядочные граждане, которые руководствуются принципами морали и нравственности, поступают по совести, учитывают мнения других людей, не нарушают их права, исполняют закон. Если бы каждый человек так жил и вёл себя, то не нужны были бы ни полиция, ни суды, ни тюрьмы. Но, к сожалению, эта картина далека от реальности. В мире постоянно совершаются различные преступления и правонарушения.

Никто из нас не застрахован от совершения против нас какого-либо преступления. Предотвратить беду всегда лучше, чем искать потом выход из сложившейся ситуации. Есть такая пословица: «Предупреждён – значит вооружён».

В настоящее время, когда очень часто происходят террористические акты, соблюдайте на улице повышенную осторожность: не трогайте и не открывайте незнакомые предметы: свертки, сумки, пакеты. А если вы обнаружили подозрительные предметы, то сообщите взрослым, которые находятся от вас вблизи, или сразу позвоните в службу спасения. Чтобы с вами на улице не случилось, рассказывайте, в первую очередь, своим родителям или другим близким людям».

Продолжила мероприятие сюжетно – ролевая игра «Один дома, на улице».

В заключение беседы, была составлена формула безопасности:

- предвидеть опасность;
- по возможности избегать ее;
- при необходимости действовать решительно и четко;
- бороться до последнего, активно, всеми возможными способами просить о помощи и самому ее оказывать тем, кто попал в беду.

Воспитатель

Н.В. Микитенко

С днем рождения!

3 – СУХОВЕЙ ЯНА ВЯЧАСЛАВОВНА

6 – НИКОЛАЕВА ОЛЬГА ОЛЕГОВНА

12 – МЕЛКУМЯН НАТАЛЬЯ АЛЕКСЕЕВНА

16 – БУЛАЕВА СВЕТЛАНА ВЛАДИМИРОВНА

30 – ТОПОЛЬСКАЯ МАРГАРИТА

ВИКТОРОВНА

352802, г. Туансе

ул. Б.Хмельницкого, д.85

тел. 8 (86167) 2– 78 – 14

наш сайт: ТМКК.РФ

Ответственный за выпуск – Руденок И.В.,
Газета отпечатана - Шевцовым И.П.